

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 106 (5249)

Четверг, 4 сентября 1980 г.

Цена 2 коп.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

В ближайшие дни начнется массовая уборка картофеля. Руководителям, инженерной и агрономической службам колхозов и совхозов нужно сделать все для того, чтобы выращенный урожай был полностью собран и сохранен для потребителей. Строгое соблюдение технологических требований, правильная регулировка уборочной техники позволят свести потери урожая до минимума. Опыт свидетельствует, что «ключи» от качества уборки находятся в руках самих механизаторов. Погода текущего года заставляет серьезно задуматься над проблемами уборки «второго хлеба». А в хозяйствах района, специализирующихся на выращивании картофеля, еще продолжается или близится к завершению ремонт техники, готовятся картофелесортировальные пункты. Хороший пример в создании условий для поточной уборки картофеля показывает колхоз «Путь Ленина». В настоящее время идет строительство картофелесортировального пункта в колхозе «Коммунар», где с его завершением есть все возможности организовать уборку картофеля самыми прогрессивными методами. Мало внимания вопросам уборки картофеля уделяется в колхозе имени Свердлова. Имея в наличии весь арсенал уборочной техники, прекрасное картофелехранилище, в хозяйстве до сих пор не решен вопрос строительства картофелесортировального пункта, что значительно снизит темпы и качество уборки.

Но не только хорошо подготовленная техника играет роль в уборке. Большое значение имеет и правильный выбор способа уборки. Наиболее оптимальным является двухфазный способ, то есть вначале картофель подкапывается копателями-валкоукладчиком УКВ-2, а затем подбирается картофелеуборочным комбайном. В хозяйствах нашего района обычно используют прямое комбайнирование и уборку картофелекопателями. И в этом году вполне приемлемы эти способы. Даже после таких обильных дождей можно применять прямое комбайнирование. Для этого требуется небольшая реконструкция картофелеуборочного комбайна ККУ-2. С агрегата снимают разделительную горку и транспортер загрузки бункера, переборочный стол выравнивают в горизонтальной плоскости и удлиняют на 900 мм. Рабочую поверхность перебороч-

ного стола при помощи планок разделяют в продольном направлении на три ручья. Площадку для рабочих увеличивают с таким расчетом, чтобы на комбайне могло разместиться до 10 человек. В зависимости от типа почвы переоборудованный комбайн может работать по двум схемам. Если на переборочный стол поступает ворох, в котором больше комков, чем клубней, то всю массу, поступающую из подъемного барабана, направляют в средний ручей. Рабочие отбирают из него клубни и подают на боковые ручьи. Чистые клубни по скатным доскам поступают в бункер комбайна, а комки и примеси с ходом попадают на транспортер примесей и выносятся на убранное поле. При уборке на хорошо сепарируемой почве, когда на переборочный стол поступает больше клубней, чем комков, всю массу при помощи делителей направляют в боковые ручьи. Из этих двух потоков рабочие отбирают комки и подают их в средний. При работе на комбайне 8—10 человек его производительность составляет 0,18—0,2 гектара за час чистого времени при засоренности клубней в бункере 2—4 процента. Сменная выработка в среднем составляет 1—1,2 гектара. При уборке картофеля на такой же площади копателями при таких же условиях требуется 40—45 человек. Переоборудованный комбайн позволяет снизить затраты труда на уборку картофеля на тяжелых почвах по сравнению с копателями в 2,0—2,5 раза, исключает потребность в таре и обеспечивает механизацию погрузки клубней в транспортные средства.

На переувлажненных почвах вполне эффективно можно использовать картофелекопатель КТП-2Б с небольшим переоборудованием, где вместо каскадного элеватора устанавливаются дополнительные «битера» или пальцевые барабаны.

Также в условиях дождливой погоды на копке картофеля успешно можно применять переоборудованные культиваторы-окучники типа КОН-2,8, а так же переоборудованные плуги ПН-3-35 и ПН-4-35. Таким образом, построив работу уборочных звеньев надлежащим образом, можно убирать картофель при любых погодных условиях с хорошим качеством.

В. ЛОБАНОВ,
главный инженер райсельхозуправления

СТРАТЕГИЯ УБОРКИ

— Да-а, погода — лучше не придумаешь, — говорил Павел Александрович, глядя в окно. Там, за окном, дождь не переставал ни на минуту, продолжая лить с самого утра. — Нынешняя уборочная — исключение. Не могу вспомнить, чтобы еще в какой-то год такая погода была.

Сетования на непогоду Павла Александровича Томарова, секретаря парторганизации совхоза «Вякшенский», всем понятны. Но чем помочь? Можно только посочувствовать тому тяжелому положению, в котором оказались нынче земледельцы.

— И все же, — говорит парторг, — мы и в таких условиях кое-что успеваем сделать. Не ждем солнышка да тепла, не уповаем в надежде на лучшие времена. Чуть распогодится и земля держит — выезжаем в поле. Вот и вчера по совхозу девять комбайнов убирали ячмень: шесть в первом отделении, у деревни Дуляпки, и три во втором. Выбрали места повыше да посуше, где земля держит, и выборочно убирали зерновые. Хоть и с пробуксовкой, на

комбайны шли, а на случай, если все же какая-то машина застрянет, трактор дежурил. В порядке восьми гектаров убрали. Конечно, площадь не ахти какая, но по нынешним временам и это — результат.

— В нынешнюю страду ответственность каждого за выращенный урожай особенно велика. Ставку здесь мы сделали на коммунистов. Наши специалисты сельского хозяйства, руководящее звено нацеливают занятых на уборке урожая людей на достижение высоких результатов. Объяснили, насколько важно нынче использовать каждый погожий час, какая на всех лежит ответственность.

И народ понял. Сейчас сеем вручную. Специалисты утверждают, что до 5 сентября можно это делать без всякого ущерба для будущего урожая. Вчера в Киприне сеяли на обработанном поле.

Большие площади в совхозе подлафечены семенников трав. Чуть появится солнышко — выедем их воршить и проветривать. Ведь тут и семена, и корм для скота на зиму. Очень важно

убрать эти площади.

Много подсолнуха посеяно. Убрать бы весь — сочными кормами на зиму наши фермы были бы обеспечены.

Люди наши не сидят без дела. Например, КЗС круглые сутки работает, сколько есть зерна, все скоро будет пропущено. Здесь тон задает коммунист Федор Андреевич Исаков. На работе по закладке силоса, на АВМ отличился коммунист Василий Алексеевич Парфенов — постоянно перевыполнял нормы.

Словом, за людьми дело не встанет. Используют малейшую возможность, чтобы дело сдвинуть с места. Но погода, погода...

Мы прощаемся. Уходя, слышу обрывок разговора Павла Александровича с главным агрономом Т. А. Беспаловой — партийный руководитель и специалист советуется, какие работы начать в первую очередь в случае хорошей погоды, как расставить людей, сосредоточить технику. Здесь не сидят сложа руки, здесь работают.

А. МИХАЛИЦЫН



В Пекшиковской бригаде колхоза имени Ленина, руководимой бригадиром Павлом Тимофеевичем Семеновым, проделана большая работа по заготовке кормов для общественного животноводства. Большие площади многолетних трав выкошены для приготовления силоса. В бригаде сметано 120 тонн клеверов на сено. А всего его заготовлено более 130 тонн. Здесь успешно идет и метка соломы. Запасы этого корма уже превышают 60 тонн. Уборка соломы ведется сра-

зу после обмолота зерновых.

В бригаде закончили сев озимых зерновых культур. Разместили их в оптимальные агротехнические сроки. Здесь в условиях дождливой погоды был использован сев вручную. Несколько ударных дней массового сева, объявленных руководством хозяйства, позволили провести размещение озимых на больших площадях.

На снимках: бригадир Пекшиковской бригады П. Т. Семенов; идет ручной сев.

МОЛОКО — ГОСУДАРСТВУ

Жителями, проживающими на территории Тоншаевского поссовета, тружениками колхозов «Коммунар», имени Кирова и «Путь Ленина» активно ведется продажа молока государству. С начала года от частного сектора на маслозавод поступило свыше 1620

центнеров этой продукции, что на 700 центнеров больше девятимесячного планового задания.

Непосредственную работу по приемке этой продукции от населения проводят приемщики молока. Они же организуют его отправку на масло-

завод. На территории колхоза «Путь Ленина» с этими обязанностями хорошо справляются И. П. Перевалов и М. Н. Вториин, в «Коммунаре» — О. А. Маковеева и В. Г. Маковеева, в имени Кирова — А. А. Безденежных, И. П. Лопатин и Е. И. Петровский.

В НИКОЛАЕВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ЗИМЕ

Исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что работниками райтопсбыта совместно с руководителями отделов райисполкома проведена определенная работа по обеспечению топливом социально-культурных учреждений и населения района. В отопительный сезон 1980—1981 года для социально-культурных учреждений и населения района выделено всего каменного угля 1820 тонн, угольного брикета — 600 тонн, дров — 8050 кубометров. По состоянию на 1 сентября текущего года получено каменного угля 1416 тонн, брикета — 200 и дров — 2990 кубометров. Недопоставлено по выделенным фондам каменного угля 14 тонн, брикета — 241 тонна, дров — 3160 кубометров. Начиная со второго квартала текущего года Тоншаевскому райпо выделены фонды на дрова только для продажи населению. Пижемский леспромхоз и Шайгинский филиал Шахунского леспромхоза недопоставили по выделенным фондам школам за три квартала 1434 кубометра. Руководители колхозов и совхозов

не всегда выделяют транспорт для вывозки топлива к школам, больницам и другим социально-культурным учреждениям. Вместе с тем, уровень работы по изысканию и использованию резервов экономии топливно-энергетических ресурсов в организациях еще не отвечает предъявленным требованиям. В ряде школ, больниц не налажен учет и контроль за расходованием топлива. допускаются потери при транспортировке, нет оборудованных площадок и крытых навесов для хранения топлива. Недостаточно уделяется внимания по самозаготовке дров директорами школ. В целях своевременной подготовки социально-культурных учреждений к работе в осенне-зимний период 1980—1981 года и обеспечения топливом, исполком райсовета обязал заведующих отделами народного образования тов. Гребневу М. В., здравоохранения тов. Матросова В. Ф. принять меры по реализации выделенных фондов на каменный уголь и дрова. Разработать и утвердить по каждому объекту месячные графики по накоплению за-

пасов топлива. Оборудовать площадки и крытые навесы под топливо.

Обязать исполняющую обязанности директора райтопсбыта тов. Туранскую М. Н. принять исчерпывающие меры к полной реализации выделенных на 1980 год фондов на топливо по потребителям. Обеспечить топливом в полной потребности каждое здание согласно обмера. Оказывать необходимую помощь организациям по вывозке топлива своим транспортом.

Поручить директору Пижемского леспромхоза тов. Пахтееву А. С. и директору филиала Шайгинского лесопромышленного участка Шахунского леспромхоза тов. Полуднякову А. Ф. восполнить допущенную в январе-июне текущего года недопоставку дров по фондам райтопсбыту, обеспечить поставку их в полном объеме.

Обязать председателя райпо т. Кислицына А. И. выделенные фонды на дрова использовать по прямому назначению для обеспечения населения.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на плановую комиссию.



Молдавская ССР. В республике созданы и успешно действуют межколхозные транспортные объединения. В их распоряжении находится четвертая часть машин колхозно-кооперативного сектора. Хозяйства могут в любое время сделать заявку на выполнение тех или иных работ. Специалисты объединения перевозят до половины всех сельскохозяйственных грузов.

Машинный парк Слободзейского автотранспортного предприятия «Колхозтранс» насчитывает 250 машин. Правильная организация труда позволила практически ликвидировать простои автомашин, а за счет перехода большей части водителей на работу по методу бригадного подряда увеличился грузооборот транспорта.

По-ударному трудится водитель объединения коммунист Валерий Алексеевич Росовский (на верхнем снимке). Ежедневно его автомобиль доставляет с колхозного тока на элеватор около 100 тонн зерна. За время работы



в объединении В. А. Росовский неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

На нижнем снимке: диспетчер Раиса Никифорова Архипчук обеспечивает бесперебойную работу автотранспорта на перевозке зерна.

Фото А. Гринько, (Фотохроника ТАСС)

К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Недавно, накануне нового учебного года, прошло заседание исполкома Увийского сельского Совета. На повестке дня стоял вопрос о под-

готовке школ, расположенных на территории Совета, к новому учебному году.

Директор Большесельковской восьмилетней школы

Л. В. Кочнева и заведующая Арбинской начальной школой Т. И. Видякина рассказали о том, какая работа была проведена в школах по подготовке к новому учебному году. А. ТИМОФЕЕВ.

Вступая в новый 1980—1981 учебный год, педагогическим коллективам школ, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо сохранить накопленный положительный опыт учебной и воспитательной работы, а также критически посмотреть на упущения, недостатки, которые, к сожалению, есть в работе школ.

За последние годы значительно улучшена материальная база школ района, совершенствуется кабинетная система обучения, улучшаются бытовые условия учителей, 61 педагог имеет высокую успеваемость, то есть более половины учащихся по их предмету учатся на «4» и «5».

В школах района работает 140 учителей с высшим образованием. Из 254 учителей и воспитателей 93 коммуниста и 75 комсомольцев — это две трети всего педагогического коллектива района.

Коммунисты-учителя объединены в шесть первичных партийных организаций, а коммунисты Соловьевской, Письменерской, Кодочиговской и Гражданской восьмилетних школ работают в составе партийных организаций колхозов и совхозов.

Однако за всем этим нельзя не заметить наши упущения и недостатки, которые, к сожалению, есть и в практике руководства школ и партийной работе.

Так, например, в педагогическом коллективе Б.Селковской школы нет ни одного коммуниста. В коллективах Кодочиговской и Гражданской школ по одному коммунисту. Среди заведующих начальными школами всего один коммунист. Только два коммуниста работают в отделе народного образования.

Такое положение стало возможным потому, что первичные партийные организации школ, исполкомы сельских и поселковых Советов, руководители школ и органов народного образования мало внимания уделяют подбору и подготовке руководящих

педагогических кадров.

Партийная организация Шайгинской средней школы (секретарь партийной организации В. В. Овсянников) с 1973 года не приняла в партию ни одного учителя. Аналогичное положение и в ряде других партийных организаций школ.

Практика доказывает, что там, где коммунисты уделяют должное внимание всем сторонам партийной работы — политической, организатор-

ской, лекторской работе среди трудящихся. Мало педагогическое влияние по руководству пионерской и комсомольской организациями.

В ряде школ района неоправданно сдерживается прием в комсомол.

Учителя школ района понимают свои задачи. Надо распространять опыт педагогической работы коммунистов-учителей, которые овладели искусством педагогического труда. Это заслуженный учитель школы

миться с новинками педагогического труда, был в курсе общественной и политической жизни страны.

Дело в том, что аттестация учителей показала поверхностный подход в ряде школ к изучению работ некоторых учителей.

Долг партийных организаций состоит в том, чтобы внимательно посмотреть на распределение обязанностей учителей школы. Руководство общественными организациями, родительским комитетом, внеклассной и учебной работой должно быть доверено, как правило, коммунистам и зрелым учителям.

Партийным организациям школ надо усилить внимание на дальнейшее совершенствование идейно-нравственного воспитания населения по месту жительства. Это большая, сложная и очень ответственная работа.

Партийным организациям школ предстоит очень важная и ответственная работа по подготовке и проведению отчетно-выборных собраний, которые всегда были и будут требовательным экзаменом на ее зрелость и социальную активность.

К сожалению, не везде работа партийных организаций носит творческий характер. На некоторых партийных собраниях ощущалась атмосфера формализма, выступления не затрагивали острых вопросов обучения и воспитания. Не всегда по-деловому решались актуальные вопросы школьной жизни. Нарушались уставные требования о сроках проведения партсобраний. В этом году только четыре учителя приняты кандидатами в члены КПСС. Прием вели партийные организации Тоншаевской средней школы (секретарь Л. И. Ложкина) и Ошминской средней школы (секретарь Г. Н. Федорова).

А. МАЛЬЦЕВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
СПРОСИТЬ СЕБЯ СТРОГО

ской и идеологической, там и дела идут успешно. Примером является партийная организация Лесозаводской восьмилетней школы (секретарь партийной организации В. К. Крашенинникова).

Готовясь к XXVI съезду партии, задача партийных организаций и руководителей школ состоит в том, чтобы каждый учитель систематически выступал с докладами, лекциями по общественно-политической тематике перед своими товарищами, школьниками, рабочей и колхозной аудиторией. Этому должны способствовать теоретические семинары системы партийной учебы, которые работают во всех средних и восьмилетних школах района. Однако если в Пижемской средней и Лесозаводской восьмилетней школах партийные организации понимают смысл политической учебы учителей, то поверхностный подход к этому делу проявляется в других средних и восьмилетних школах района.

К сожалению, за последние годы партийные организации и директоры школ ослабили внимание к работе учителей с ребятами во внеурочное время, к различным видам воспитательной деятельности с населением,

РСФСР В. С. Ложкин, секретарь партийной организации Буреполомской средней школы А. А. Тюлина, учителя Тоншаевской средней школы Н. Г. Макарова, А. А. Воробьева, Н. А. Козлова, секретарь партийной организации этой школы Л. И. Ложкина, секретарь первичной организации общества «Знание» Лесозаводской восьмилетней школы А. Е. Селезнева.

Больших успехов добились коммунисты Т. А. Жукова, Г. М. Седова, Т. М. Окунева, Л. Г. Михалицына и другие.

Говоря о задачах школ района по достойной встрече XXVI съезда партии, нельзя не остановиться на некоторых основных моментах деятельности школьных партийных организаций.

В целях успешной реализации задач, которые поставлены перед школой, партийным организациям необходимо внимательно отнестись к дальнейшему сплочению педагогического коллектива, укреплению авторитета школы. Надо усилить внимание к работе каждого учителя, постоянно изучать его учебную, воспитательную, общественную, лекционную работу, добиваться того, чтобы учитель имел возможность знако-

ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Продолжается подписка на газеты и журналы. С 1 августа по 1 сентября проводилось оформление ведомственной подписки. Сроки подписки уже истекли, но многие поселковые и сельские Советы, колхозы и совхозы, организации еще не присылали заявок на подписку. В частности это касается Увийского, Тоншаевского, Ошминского Советов. От колхозов и совхозов поступила только одна заявка — от совхоза «Вякшенерский». Не торопясь с подпиской также следующие организации: отдел райисполкома, общепит, райпо, Альцевское торфопредприятие, ДОСААФ, льнозавод и другие. Кроме того, многие организации, подавшие заявки, до сих пор не

перечислили деньги за подписку, так как подписку в этих организациях можно считать неоформленной. Вся эта работа должна быть обязательно завершена не позднее 6 сентября, позднее документы на подписку приниматься не будут.

С 1 сентября организована индивидуальная подписка на центральные издания до 1 октября, на зарубежные — до 1 октября.

В сельской местности Черноземной зоны СССР подписка не лимитирована, то есть труженики села могут выписать любое издание, кроме приложенных, без ограничения. Для городской же местности существует перечень изданий, подписка на которые ограничена в преде-

лах выделенных тиражей. Это следующие издания: журналы «Вокруг света», «Зарулем», «Здоровье», «Иностранная литература», «Крестьянка», «Крокодил», «Молодая гвардия», «Наука и жизнь», «Работница», «Радио», «Роман-газета», приложение к «Дружбе народов», «Огоньку», библиотека «Подвига». А вот перечень изданий, распространение которых будет осуществляться только через розничную сеть: «Журнал мод», «Курьер Юнеско», «Модели сезона», «Силуэт», «Новые товары», «Футбол-хоккей».

На днях в Тоншаевском отделении «Союзпечать» состоялось совещание общественных распространителей печати, где решались вопро-

сы, связанные с индивидуальной подпиской. Многие из них имеют эту нагрузку много лет подряд и отлично с ней справляются. Надо отметить М. И. Ковязину из райбольницы, И. А. Дудину из ЦСУ, Л. Поплаухину из пищекомбината, П. А. Агафонову из райисполкома, А. И. Гребневу из Госбанка.

Индивидуальную подписку можно оформить как через общественных распространителей по месту работы, так и лично в отделениях связи и «Союзпечать».

Уважаемые товарищи, не забудьте своевременно оформить подписку.

Л. МИХЕЕВА,
начальник отделения
«Союзпечать».



Аполлиария Дмитриевна Мальцева — доярка Ошминской молочнотоварной фермы № 1. По условиям социалистического соревнования она занимает ведущее место по ферме по производству молока. Валовой надой от закрепленного поголовья с начала года составляет около 25000 килограммов молока.

Молодой доярке в этом году животноводы хозяйства доверили выступить на районном конкурсе мастеров машинного доения. Аполлиария Дмитриевна оправдала надежды своих коллег по труду. На соревновании-конкурсе доярка показала высокую культуру обслуживания коров и вошла в пятерку призеров.

На снимке: А. Д. Мальцева,
Фото В. Пономарева.

ЗАВЕРШАЯ ПАСТБИЩНЫЙ СЕЗОН

Многие животноводы совхоза «Пижемский» за летний пастбищный период достигли неплохих производственных показателей на откорме крупного рогатого скота. Ежемесячное подведение итогов соцсоревнования позволяет выявлять лучших тружеников хозяйства, выполнивших и перевыполнивших взятые обязательства.

Известны итоги работы животноводов за последний месяц лета, август. В число победителей по условиям соревнования вошли телятница Таисия Павловна Клешина, пастухи брат и сестра Ранса Ивановна и Николай Иванович Москалевы. Все они получили хорошие привесы от закрепленного поголовья. Валовой привес в группе Т. П. Клешиной достиг 1805 килограммов, а среднесуточный составил 970 граммов.

Пастба молодняка крупного рогатого скота в возрасте стар-

ше восьми месяцев сыграла большую роль в получении дешевого мяса. Стадо телят в 160 голов весь летний период пасли Р. И. и Н. И. Москалевы. Правильное чередование пастбищ, небольшие перегоны скота позволили им добиться высоких и стабильных привесов. Только в августе пастухи получили от закрепленного поголовья 3377 килограммов привеса, а среднесуточный составил 693 грамма.

Весь пастбищный период в рационе животных регулярно была зеленая подкормка. Это сыграло решающую роль на откорме крупного рогатого скота. За прошедший месяц государству реализовано 40 центнеров говядины. С переводом животных на стойловое содержание продажа мяса увеличивается.

П. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь парторганизации

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ АНАЛИЗЫ ПРОВЕРКИ ПОКАЗАЛИ

На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия и Советское правительство придавали и придают большое значение правильной организации учета и экономической работе, рассматривая это как непременное условие эффективного руководства хозяйством. Сейчас, когда масштабы производства значительно расширились, а экономические связи намного усложнились, роль планирования, учета и контроля во всех звеньях хозяйства еще больше возросла.

В течение первого полугодия 1980 года сделана проверка состояния экономической работы в колхозе имени Тимирязева и бухгалтерского учета в совхозе «Ошминский». В райсельхозтехнике сделан анализ работы автотранспорта по вопросам использования основных фондов, соблюдения режима экономии в расходовании материальных и трудовых ресурсов. В совхозе «Прогресс» проверено состояние контрольно-экономической работы и бухгалтерского учета, совместно с учреждением Госбанка сделан анализ строительства животноводческого комплекса в совхозе «Ошминский» на 2400 овец и анализ финансово-хозяйственной деятельности в совхозе «Вякшенерский».

При анализе в колхозе имени Тимирязева следует отметить, что планы государственных закупок по продукции растениеводства и животноводства на 1980 год решением исполкома райсовета доведены до колхоза одновременно. На 1980 год реально запланирован фонд оплаты труда в сумме 278,7 тысячи рублей и плановая прибыль 28,7 тысячи рублей, которые второго февраля рассмотрены правлением колхоза и утверждены общим собранием колхозников третьего февраля при утверждении производственно-финансового плана на 1980 год. Из уровня и динамики себестоимости основных видов производимой продукции за ряд лет главными статьями затрат в себестоимо-

сти продукции, имеющими большой удельный вес, являются оплата труда, семена, корма. Так по зерновым культурам за 1979 год оплата труда к затратам увеличилась против 1978 года на 3,2 процента и составила 18,7 процента, семена уменьшились на 5,7 процента и составили 26,7 процента.

По молоку процент оплаты к затратам выразился 24,9 процента, то есть уменьшился против 1978 года на 1,5 процента и процент израсходованных кормов к затратам составил 49, или увеличился по сравнению с прошлым годом на 4,9 процента. Просроченной дебиторской и кредиторской задолженности по заработной плате, подлежащей взносу в бюджет, в колхозе не имеется.

Вследствие позднего сева и неблагоприятных погодных условий в производстве во время уборки урожая в прошлом году допущены убытки от гибели пшеницы, а в животноводстве — от падежа телят.

Из анализа строительства и использования животноводческого комплекса по совхозу «Ошминский» следует, что объект полностью обеспечен источниками финансирования на оставшийся объем работ в 1980 году. По состоянию на 1 мая 1980 года из планового объема строительно-монтажных работ на овцекомлексе выполнено составило 60 процентов.

В 1979 году план строительно-монтажных работ ПМО и субподрядные организации не выполнили. Недостатками в организации работ на объекте у подрядной строительной организации ПМО явилось то, что строительные материалы, конструкции и детали поставлялись и находились на станции железной дороги, вывозка их на стройплощадку организовывалась плохо по причине недостатка транспорта, погрузочных механизмов и других. Имели место недостатки в организации рабочей силы.

Типовые объекты капитальных

вложений по строительству соответствуют и увязаны с лимитом подрядных работ ПМО «Облсельстрой».

За 1979 год совхоз своевременно выполнил план взноса собственных средств на финансирование капитального строительства. На 1980 год в составе источников финансирования капиталовложений совхоза включено 142,8 тысячи рублей амортизационных отчислений и 9 тысяч рублей нецентрализованных источников. На первый квартал план внесения собственных средств установлен 29 тысяч рублей, которые внесены полностью.

В совхозе «Ошминский» и «Прогресс», райсельхозтехнике состояние учета и планирования находится в удовлетворительном состоянии. По анализам за первое полугодие в совхозе «Вякшенерский» и райсельхозтехнике отмечена текучесть кадров из-за недостатка жилья и малых заработков, а в совхозе «Вякшенерский» основная текучесть произошла в 1977 году. С тех пор в совхозе не хватает механизаторов для работы в период сева, уборки. Дирекция и партийные организации проводят беседы с выпускниками 8—10 классов для работы в сельском хозяйстве, создавая им условия быта и учебы.

Подобных примеров можно привести много. Из сказанного вытекает один вывод: совершенствование планирования является мощным рычагом повышения эффективности развития всех сельскохозяйственных отраслей. Разработка предложений и новых путей в этом важном деле послужит конкретным вкладом в решение поставленных июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС задач дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

С. КОРЖАВИН,
старший экономист финансов сельского хозяйства райфинотдела.



Маточное поголовье свиней в колхозе имени Тимирязева обслуживают две свиноводки. Одну из них, Ольгу Алексеевну Каргопольцеву, вы видите на снимке. Вместе с ней на свиноводческой ферме трудятся Петр Петрович и Ольга Ивановна. Опытные свиноводы они. Сначала картофель подкапывается копалом-валкоукладчиком УКВ-2, а затем подкапывается картофелеуборочным комбайном. В хозяйствах нашего района обычно используют прямое комбайнирование и уборку картофелекопалками. И в этом году вполне преемлемы эти способы. Даже после таких обильных дождей можно применять прямое комбайнирование. Для этого необходимо использовать следующие способы: 1. Вывод комбайна на поле. 2. Вывод комбайна на поле. 3. Вывод комбайна на поле.

Основными факторами в получении большого и крепкого приплода явились: правильный уход за маточным поголовьем, полноценные рационы кормления, выпасы поголовья на пастбищах в летнее время.

На снимке: О. А. Каргопольцева
Фото В. Пономарева

